

БОЛЬШЕВИК АМУРА

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА, БАСКОМРЕЧА И УПРАВЛЕНИЯ ВЕРХНЕ-АМУРСКОГО РЕЧНОГО ПАРОХОДСТВА

Выходит три раза в неделю

№ 19 (546)

Суббота 19 сентября 1942 г.

Цена 15 коп.

Выходит три раза в неделю

НАВСТРЕЧУ XXV ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ПОБЕДА НЕ ПРИДЕТ САМА, ЕЕ НАДО ЗАВОЕВАТЬ В ОЖЕСТОЧЕННЫХ БИТВАХ С ВРАГОМ!

ВОИНЫ ТРУДА! РАБОТАЙТЕ КАК КОМАНДА ПАРОХОДА „КАГАНОВИЧ“, И МЫ ПОБЕДИМ!

ШИРЕ РАЗМАХ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Приближается XXV годовщина Великой октябрьской социалистической революции, положившей начало новой эры в истории человечества. XXV годовщину Великого Октября мы встречаем в жестоких сражениях с гитлеровскими ордами и их сообщниками в Европе. Красная Армия под водительством товарища Сталина самоотверженно защищает любимую отчизну. Весь советский народ, исполненный непоколебимой волей к борьбе и победе, встал на защиту родины.

Отражая великий патриотический подъем советского народа, его готовность бороться до полного разгрома проклятых оккупантов, коллектив ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича выступил с предложением ознаменовать великую дату четверть века советской власти — еще большим усилением помощи фронту.

«Наша Красная Армия одна выносит на себе удары гитлеровских войск и всех немецких вассалов. — пишут инициаторы предоктябрьского социалистического соревнования. — Борьба идет не на жизнь, а на смерть! Пусть каждый трудящийся пронизывается сознанием того, что над нашей родиной нависла серьезная опасность. Победа не придет сама, ее надо завоевать в ожесточенных битвах с врагом. Для этого требуется удвоенная и утроенная энергия всех советских людей, высокая организованность, стойкость и железная дисциплина».

Вчера и позавчера на судах, пристанях и промысловых предприятиях нашего бассейна прошли митинги, посвященные подготовке к XXV годовщине Великого Октября. Настроения и чувства водников прекрасно выразил выступивший на митинге мастер завода имени Ленина тов. Смирнов.

— Два сына моих, — сказал он, — уничтожают на фронте фашистское зверье. Зять мой награжден орденом Отечественной Войны первой степени. Я работаю и буду работать на заводе так, чтобы после войны не стыдно было смотреть своим сыновьям в глаза.

Какие бы испытания ни ожидали впереди нашу страну, водники Верхне-Амура вместе со всем советским народом смело глядят в будущее, они уверены в победе над германским физизмом и со своей стороны приложат все усилия к тому, чтобы помочь Красной Армии одержать победу.

Позавчера получена телеграмма в которой сообщается, что при подведении итогов социалистического соревнования за август ВЦСПС и Наркомречфлот при судили пароходу „Каганович“ 5 тысяч рублей. ВЦСПС и Наркомречфлот признали хорошей работу пристани Благовещенск и в целом Верхне-Амурского пароходства. На днях Свободненский горком ВКП(б) и горисполком присудили переходящее Красное знамя коллективу Суражеской пристани.

В предоктябрьские дни речники Верхнего Амура обязуются работать еще лучше, еще самоотверженнее.

Выполним же наши обязательства, товарищи речники Верхнего Амура! Ознаменуем 25-летие со дня рождения нашего социалистического советского государства новыми подвигами, славными победами на фронте и в тылу.

Под великим знаменем Ленина-Сталина вперед, за нашу родину, за нашу победу!

Митинг на заводе имени Ленина

Вчера состоялся митинг коллектива Благовещенского судоремонтного завода имени Ленина, посвященный подготовке к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Еще залогом до митинга, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода слышали по радио и читали в газете обращение коллектива ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования за усиление помощи фронту. Многие из них мысленно уже пересмотрели свои социалистические обязательства, чтобы дать больше продукции для фронта, для защиты родины. На митинг они пришли с точными расчетами возможности повышения производительности труда.

Митинг открыл секретарь партбюро завода тов. Васильев. Он представляет слово секретарю Благовещенского горкома ВКП(б) тов. Селищеву.

Затем берет слово мастер механического цеха тов. Савельев. В его речи звучит полное понимание той опасности, которая нависла над родной и той ответственности, которая возлагается сейчас на каждого советского гражданина в деле усиления помощи фронту.

— В далеком тылу мы должны работать, не считаясь со временем, не жалея сил и здоровья. Враг хочет отнять у нас все, что завоевано в дни Великого Октября, что создано в годы мирного социалистического труда. Не быть этому! Мы еще больше усилим помощь фронту.

На трибуне старая работница завода стахановка-пищельница тов. Козырина. Ей уже за 50 лет, но она ежедневно работает за троих.

За стахановкой Козыриной выступает мастер деревообделочного цеха т. Смирнов.

— Два сына моих уничтожают на фронте фашистское зверье. Зять мой награжден орденом Отечественной Войны 1-й степени. Я работаю и буду работать на заводе так, чтобы после войны не стыдно было смотреть своим сыновьям в глаза. У нас есть все возможности к Октябрьским дням увеличить выпуск продукции. И мы этого добьемся.

Коллектив завода имени Ленина, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взял на себя дополнительные обязательства: программу III квартала выполнить к 25 сентября, а в октябре дать продукции на 8 процентов больше, чем в сентябре; на 6 процентов увеличить производительность труда по сравнению с августом, в сентябре и октябре сэкономить материалы и топлива на 10 тысяч рублей и 10 тысяч рублей экономии получить от внедрения рационализаторских предложений; хорошо и на 5 дней раньше срока, установленного графиком наркома, закончить подготовку к судоремонту; к Октябрьским дням подготовить новую группу молодых рабочих.

«Мы призываем все коллективы предприятий гор. Благовещенска, — говорят в своем письме рабочие завода имени Ленина, — поддержать предложение коллектива ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича о развертывании предоктябрьского соревнования, призываем взять дополнительные социалистические обязательства по увеличению выпуска продукции, по усилению помощи фронту. Самоотверженным трудом поможем Красной Армии остановить и разгромить фашистские орды».

Митинг окончен. С непоколебимым желанием увеличить выпуск продукции, усилить помощь фронту разошлись коллектив завода по своим рабочим местам.

Благовещенск, Верхне-Амурское речное пароходство, Андрееву

По итогам соревнования за август ВЦСПС и Наркомречфлотом по вашему пароходству присуждена премия пароходу „Каганович“ в пять тысяч рублей. Также отмечена хорошая работа вашего пароходства и пристани Благовещенск.

Премию расходуйте на индивидуальное премирование команды. Капитана и механика премируйте месячным окладом.

Зам. наркома речного флота ЛУКЪЯНОВ.
Нач. политуправления Наркомречфлота БАЕВ.

„Бить немцев стахановской работой“

Дружно собрались на митинг рабочие и служащие Благовещенской Судоверфи. С сообщением о предложении коллектива завода имени Владимира Ильича организовать в честь XXV годовщины Великого Октября социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту выступил начальник политотдела тов. Чернявский.

После доклада первым взял слово бригадир стахановской бригады тов. Малышкин.

— Советскую власть мы завоевали кровью, — говорит он. И своих завоеваний не отдадим никому! Немцам не удастся сделать нас рабами. Но, чтобы завоевать победу, мы должны утроить свою помощь Красной Армии. Никто не должен остаться в стороне от великой битвы. Когда наши товарищи вернутся с фронта они спросят каждого из нас: «что ты делал когда мы били немцев?» Мы должны работать так, чтобы иметь право ответить фронтовикам: «мы тоже били немцев, били их своей стахановской работой». От имени своей бригады заявляю, что в предоктябрьские дни буду выполнять план на 200 проц.

Слово берет главный инженер верфи тов. Ковалев.

— Наше предприятие отстаёт, — говорит он. Между тем у нас есть все условия, чтобы выполнять и перевыполнять план. Для этого надо лишь одно: каждому работать по-фронтовому, никому не прятаться за спину

Передовики соревнования

Коллектив земснаряда, где командиром тов. Зельмансон, механиком комсомолец тов. Климин, предсудкома тов. Катков выполнил свой производственный план на 140,4 проц. Управление пути и Баскомреч признали команду этого земснаряда победителем в социалистическом соревновании. Ей вручено переходящее красное знамя управления пути и баскомреча.

Так же признана хорошей работа 1-го обстановочного района Верхнего Амура, где начальником тов. Щекун, и капитаном путейского парохода тов. Баярко. Первый район выполнил августовский план по обслуживанию обстановки на 102,8 проц.

И. БОГАТЫРЕВ.

другого. Каждый рабочий должен в предоктябрьские дни выработать норму не менее, чем на 150 проц. Начальники цехов, мастера должны соревноваться друг с другом на лучшую подготовку рабочего места.

— На нас нависла серьезная опасность, — сказал в своем выступлении бригадир котельщиков тов. Шеронов. Красная Армия героически защищает нашу родину. Мы должны оказать ей всемерную помощь. Чем? Это ясно, прежде всего нашим трудом. Быстро и хорошо выполнять любое задание — вот, что требуется теперь от каждого из нас. Моя бригада обязуется выполнять план на 200 проц.

Секретарь партбюро тов. Половинкин предлагает проект решения. Резолюция принимается единогласно. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники судоверфи включившись в предоктябрьское соревнование, взяли на себя обязательства: выполнить сентябрьский план к 28 сентября и октябрьский план к 27 октября, к первому октября вынустить в эксплуатацию несколько барж и халок, повысить производительность труда на 6 проц., сэкономить топлива и материалов на 15 тыс. рублей, сэкономить от внедрения рационализаторских предложений 5 тыс. рублей, усилить помощь семьям красноармейцев, помочь им отремонтировать квартиры, убрать и перевезти урожай, снабдить топливом.

НА ПОСТРОЙКУ ТОРПЕДНЫХ КАТЕРОВ ИМЕНИ ИЛЬИ КУЗИНА

С большим подъемом проходит среди речников сбор средств в фонд постройки эскадры торпедных катеров имени Героя Советского Союза Ильи Кузина.

На пароходе, где капитаном тов. Беседин собрано на строительство эскадры 770 рублей, на пароходе, где капитаном тов. Судаков, 430 рублей, на пароходе, где капитаном той. Черепанов, 535 рублей, на пароходе, где капитаном тов. Шапошников, 450 рублей на пароходе, где капитаном Лысяк 405 рублей, на катере, где капитаном тов. Дебелов, 200 рублей, на катере, где капитаном тов. Щеженко 300 рублей, на катере, где старшиной тов. Павелко, 80 рублей. Рабочие, служащие и преподавательский состав речного техникума внесли на постройку торпедных катеров 560 рублей.

Трибуна Стахановского опыта

РАБОТА НА НЕСКОЛЬКИХ СТАНКАХ

Большая отечественная война с германским фашизмом требует от нас напряженных усилий на трудовом фронте для того, чтобы обеспечить победу нашей доблестной Красной Армии. Трудящиеся нашей страны отдают все силы, выполняя повышенные программы меньшим количеством людей. Производительность труда ежедневно повышается, рождаются новые стахановцы, двухсотники и рекордисты, каких еще не бывало в истории.

Военное время требует от нас применения в работе инициативы, смекалки, находчивости. Стахановский труд — это вещь доступная каждому трудящемуся. Для этого нужно больше работать над применением усовершенствований, изучать технологию процессов работы, применять рационализацию, то есть больше работать головой. Приглядываясь как работают твои соседи по работе, можно также брать кое-что полезное для себя.

Рабочий должен знать, что он будет делать завтра и в предстоящие дни. Это даст возможность заблаговременно подготовить инструмент, оборудование и материалы. С этого начинаю и я.

Заранее узнаю о предстоящей работе, подготавливаю инструмент, станки и, если можно применить приспособление, то подбираю нужное. Если поступает групповая работа, применяю одновременно обработку деталей на двух-трех станках. Использую возможность обработки деталей по несколько штук, что так же ускоряет процесс работы. Нужно иметь подбор работы для станков, чтобы самому лучше распределить работу по станкам.

Большое внимание также необходимо уделять заготовке инструмента. Если я знаю заранее, что буду делать, то подбираю инструмент, мне необходимый.

В процессе обработки деталей может возникнуть мысль, которая поможет увеличить производительность труда. Несмотря на необходимость произвести перестройку в работе, следует воплощать эту мысль в дело, не страшась кратковременной остановки в работе.

Во время обработки одной детали, я обратил внимание, что обработку ее можно производить с трех сторон, не переключаясь. Переделав крепление детали к станку я устранил следующие две надстройки и этим сэкономил полезное время.

При работе на нескольких станках необходимо, чтобы станки не останавливались в одно время, т. е. чтобы конец обработки деталей не совпадал. Для этого надо подбирать детали разных величин. Например, если на одном станке обрабатывается деталь с площадью обработки в полметра, то на другой станок следует ставить деталь в половину меньше. При этом необходимо учитывать число ходов станка, а так же подачу резца. Промежутки между настройками станков можно использовать на обработку более мелких деталей на следующем станке, если позволяют условия работы.

Обработывая опек для литейного цеха, я применял такую расстановку, обыкновенно работая на трех, а иногда на четырех станках, выполняя также всякие мелкие работы, в результате довел производительность труда до пяти норм в месяц.

Н. П. КАПУСТИН,
стахановец-многостаночник
завода им. Ленина

Железная дисциплина — неперенное условие победы

22 года тому назад, в тяжелые для нашей родины дни, Владимир Ильич Ленин указывал: «Надо трудовую пролетарскую дисциплину довести до самой высокой степени напряжения, и тогда мы будем непобедимы».

Железная дисциплина нужна в тылу, как и на фронте. Дач приказ, получено производственное задание — выполни его в срок. «Прогул, лодырничанье, разгильдяйство, невыполнение приказа командира производства — преступление перед родиной» («Правда»).

На днях Военным трибуналом было рассмотрено дело о нарушении трудовой дисциплины на транспорте механиком парохода Поляковым. Поляков, напиившись пьяным, перед отходом в рейс задержал на два часа караван из трех барж с горючим для уборочной. Трибунал осудил его к трем годам лишения свободы.

Собравшиеся на процессе речники с одобрением встретили приговор Военного трибунала. Иначе и быть не может, так как каждый честный рабочий горит желанием как можно больше помочь фронту, чтобы приблизить час победы над проклятым врагом. Не давать пощады дезорганизаторам

тыла — таково требование в дников, таково требование всего советского народа. И оно будет неуклонно выполняться. Всякий, кто дезорганизует тыл Красной Армии, будет примерно наказан.

Но не следует забывать, что наряду с репрессивными мерами необходимо ежедневно, ежечасно проводить и меры политико-воспитательного характера. Не следует забывать, что в дни войны на производство пришли молодые, не обученные и не имеющие навыков дисциплины люди. Вот с ними то и необходимо в первую очередь вести систематическую, кропотливую воспитательную работу.

Работники водного транспорта правильно поняли призыв товарища Сталина всемерно укреплять тыл Красной Армии, все подчинить интересам фронта. Можно привести не мало примеров честного, самоотверженного труда речников Верхнего Амура, кующих своей стахановской работой победы Красной Армии. Но есть еще и среди водников такие люди, которые до сих пор не поняли всей опасности, нависшей над нашей родиной, своей недисциплинированностью они при-

носят огромный ущерб государству.

По сравнению с прошлым годом в Верхне-Амурском речном пароходстве нарушений трудовой дисциплины стало меньше, но все же число нарушений остается еще очень большим. Если посмотреть на причины, порождающие прогулы, то оказывается основным злом является пьянство. Так, по зову им. Ленина из числа всех прогулов, совершенных в первом полугодии 1942 года, 45 проц. падает на прогулы, совершенные по пьянке. Такая же картина и по плавооставу, здесь по пьянке сделано 44,1 проц. прогулов. Эти цифры говорят о том, что политико-воспитательная работа среди рабочих поставлена далеко неудовлетворительно.

Задача партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей сделать из этих цифр необходимые выводы. Они обязаны коренным образом улучшить политико-воспитательную работу среди рабочих и особенно среди вновь пришедших на производство. Помочь им быстрее освоить технику, быстрее освоиться с внутренним порядком на производстве, привить им навыки пролетарской трудовой дисциплины.

Афанасьев.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 17 сентября

В течение ночи на 17 сентября наши войска вели бои с противником на северо-западной окраине Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

На северо-западной окраине Сталинграда автоматчики противника при поддержке танков атаковали позиции, которые обороняет и-ская стрелковая часть. Наши бойцы отбили атаку гитлеровцев. Огнем из противотанковых ружей, гранатами и бутылками с зажигательной смесью они подбили и сожгли 6 немецких танков. Отряд автоматчиков противника был окружен и уничтожен. На другом участке в результате упорных боев, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. Только на одном из участков уничтожено 11 немецких танков и до 250 гитлеровцев. Артиллерией и-ской части произвели огневой налет на скопление противника и уничтожили 3 бронемашин и 12 автомашин с боеприпасами.

В районе Моздок наша гвардейская часть захватила у немцев танк, 2 орудия, 4 автомашины, 28 пулеметов, 33 ящика с минами и штабную машинку с документами.

На одном из участков Западного фронта наши части овладели укрепленным рубежом противника и истребили до 900 немецких солдат и офицеров. Артиллерийским огнем разбито 10 блиндажей и 26 ДОТов, уничтожено 5 орудий, 14 пулеметов, 4 минометных батареи.

Пленный обер-фельдфебель 5 роты 10 мотострелкового немецкого полка Алоиз Игель рассказал: «За один месяц 5

рота потеряла убитыми и ранеными 126 человек. Мы дважды получали пополнение. В последнем бою русские атаковали наши позиции. Командир роты лейтенант Шуберт приказал держаться до последнего человека. Однако, когда по близости показались русские танки, Шуберт струсил и первый бежал. Как только танки подошли к нашим позициям, несколько солдат вылезли из окопов и подняли руки вверх. Я тоже вышел из окопа, поднял руки и скомандовал солдатам: «Вылезайте бросайте оружие». 60 солдат нашей роты сдались в плен. Только один бросился бежать и был убит».

Пленный ефрейтор 5 роты 4 полка 7 венгерской пехотной дивизии Горге Трифу рассказал: «Весной, когда мы отпраздновали на фронте, офицеры говорили, что нас через шесть месяцев сменят. Еще недавно некоторые солдаты думали, что они скоро возвратятся в Венгрию. Теперь такой надежды больше ни у кого нет. Солдаты с горечью говорят: «Да, нас скоро сменят, потому, что от роты осталось всего лишь 20 человек. Гитлер теперь прикажет на смену убитым прислать новых венгерских солдат».

В Париже почти ежедневно происходят столкновения населения с немецко-фашистскими оккупантами. Недавно на одной из улиц Парижа женщины, стоявшие в очереди у продовольственного магазина, остановили автомобиль в котором ехали немецкие офицеры, обезоружили и избили их. Вблизи Парижа немцы закрыли текстильную фабрику и объявили рабочим, что они должны в трехдневный срок выехать в Германию. Рабочие и работницы заявили, что они никуда не поедут и в знак протеста сожгли склад готовой продукции.

Удар по морским базам противника

Краснознаменный Балтийский Флот, 17 сентября. (Спецкорр. ТАСС). Разведка сообщила, что немцы производят погрузку и выгрузку транспорта в порту Т. Сорвать эту операцию, уничтожить живую силу врага и портные сооружения было поручено подразделению Героя Советского Союза тов. Челнокова.

Ночь была темная, местами шел дождь. Самолеты преодолели значительные расстояния над территорией противника. На подходе к цели советских летчиков встретил сильный огонь зенитных батарей. Несмотря на это, летчики Ведмеденко, Дервинных, Борзов и др. сбросили бомбы в назначенных местах. В порту возник

до 5 пожаров, произошло 2 сильных взрыва.

Налет на фашистскую базу К. возглавил тов. Челноков. Портным сооружениям базы был нанесен мощный удар.

В эту же ночь ночные истребители совершили ряд налетов на огневые средства врага. В районах С. и У. сброшено большое количество бомб, подавлено 4 артиллерийских и 5 минометных батарей, уничтожено 2 прожектора. В ночных истребительных боях особенно отличились смелостью и находчивостью летчики Калинин, Мошев и Кривошапов.

И. БОНДАРЕНКО.

Ответственный редактор
К. А. ЯРУНИН.

Преследуем единственную
цель мы,
Все помыслы и чувства
об одном:
Разить врага прямым,
косоприцельным

И лобовым, и фланговым
огнем,
Чтобы очаг отчаянья
и зла —
Проклятье гитлеризма —
сжечь до тла.